

ИДЕОЛОГИЯ

И выборы, и «Янішчыцкі лістапад»...

24 июня этого года Президент Республики Беларусь подписал сразу два Указа – №№ 344 и 345 о назначении выборов в Палату представителей Национального собрания Республики Беларусь и Совет Республики Национального собрания Республики Беларусь четвертого созыва.

Согласно этим документам за кандидатов в депутаты в высший законодательный орган страны мы будем голосовать 28 сентября. А выборы в Совет Республики пройдут с 14 июля по 14 октября этого года.

Это центральный вопрос, которому посвящалось очередное заседание координационного идеологического совета райисполкома, прошедшее под председательством И.Н. Богатко.

О задачах идеологического актива рассказала начальник отдела идеологической работы Ирина Завацкая. Разработан план информационного обеспечения подготовки и проведения выборов. Начато широкое информирование населения региона. Оформлены стенды «Уголок избирателя» с законодательными документами – Конституцией Республики Беларусь и Избирательным Кодексом Республики Беларусь, Указами Президента Республики Беларусь. Они оперативно будут пополняться информацией, опубликованной в центральной печати и на страницах «Полесской правды». Избиратели смогут познакомиться на стендах с теми переменами, которые произошли в стране и регионе за межвыборный период. Идеологический актив района определил свои задачи в этой важнейшей кампании четырехлетия.

Постановлением Центральной избирательной комиссии Республики Беларусь образовано 110 избирательных округов. Жители Пинского района будут голосовать на избирательных участках Пинского сельского избирательного округа № 15.

Еще один вопрос, который рассмотрел координационный идеологический совет, – о праздновании 60-летия нашей знаменитой поэтессы Евгении Янищиц. С информацией по этому вопросу выступила директор районной центральной библиотечной системы Галина Богнат.

– 20 ноября 2008 года исполнилось бы 60 лет нашей знаменитой землячке, прекрасной белорусской поэтессе Евгении Янищиц, – сказала Галина Федоровна. – Мы гордимся тем, что она родилась на нашей полесской земле, в деревне Рудка и своим творчеством прославила наш полесский край. Мы гордимся и тем, что в 1998 году центральной районной библиотеке было присвоено имя поэтессы. И 2008 год объявлен на Пинщине годом Евгении Янищиц.

Уже подготовлена тематическая программа «Пад зоркай Яўгеніі Янішчыц». В библиотеках оформлены книжные выставки, тематически полки, проводятся конкурсы чтецов по ее творчеству.

На базе Стытычевской сельской библиотеки для библиотекарей района был организован районный семинар на тему «Зорка Піншчыны – Яўгенія Янішчыц», на котором библиотекари Городищенского сельисполкома представили театрализованный рассказ поэтессы «Чобаты». Библиотекари Оховского сельисполкома монологом-исповедь «Ліст ад мамы», а их коллеги Хойновского и Ласицкого сельисполкомов – театрализованный отрывок из поэмы «Ягдны хутар».

Ноябрь объявлен месячником по пропаганде творчества Евгении Янищиц – «Янішчыцкі лістапад». В рамках его состоятся выступления литературно-пропагандистских групп, литературно-музыкальные вечера, заседания любительских литературных объединений, презентации.

В их числе презентация книги поэтессы «Пачынаецца ўсе з любві», которая вышла в серии «Белорусская поэзия 20 века».

А самым знаменательным станет районный праздник поэзии «Каб застацца ў нязменнай любові к табе».

Будет проведен конкурс на лучшее мероприятие по пропаганде творчества поэтессы.

Есть намерение создать оргкомитет по проведению юбилейных торжеств. 60-летие прекрасной поэтессы, чье имя прославило наш край на века, должно пройти на самом высоком уровне. В юбилейные дни ярко и светло должно прозвучать творчество Евгении Янищиц, и чтобы тысячи людей смогли прикоснуться к этому неиссякаемому поэтическому источнику любви.

Наталья ШЕСТАКОВА.